

黎进波:不居功 踏实干

西樵退伍军人黎进波用电器维修技能助力家乡发展



精通电器维修 回乡大展身手

“1974年12月25日,这是我人生中有特殊意义一天。这一天,我离开了家乡,踏上了前往海南岛从军的征程。”初见黎进波,他精神抖擞,在客厅里不停地聊起自己的从军经历。1953年,黎进波出生于西樵岭西羔舟村。1974年,黎进波毅然选择入伍从军。

1985年12月,黎进波转业回乡,开启了他平凡的技术岗位上发光发热的工作生涯。当时,西樵处于热火朝天的建设时期,这为黎进波提供了广阔的用武之地。当时懂电器维修的人才短缺,有电器维修技能的黎进波作为备受青睐的人才,被推荐到西樵山农场(现西



黎进波已退休在家,平时喜欢玩乐器。



黎进波获得的奖章。

老兵档案

姓名:黎进波
年龄:65
退伍时间:1985年
职业:退休职工

樵山风景名胜区)工作。在西樵山农场担任电工期间,他把自己在部队里学到的电器维修技能运用到工作中,成为单位里电器设备的“保护神”。对索道缆车出现的技术问题,他都能应付自如。同事们都夸他为技术能手,也向他学习维修技术。身边的很多群众知道他精

通电器维修,也都喜欢找他帮忙。他也非常乐意帮邻里解决了很多电器难题。

二级英模未居功 踏实肯干获点赞

“人去了部队,就是把自己交给了国家!”黎进波铿锵有力

地说出了这句话。转业回乡后,这一信念更是成为他深入到骨子里的责任和担当。正是有了这种奉献精神,黎进波在每一个工作岗位上都默默付出。

在部队里,他屡获殊荣,是二级英模,但他转业回乡工作后从不居功自傲,甚至都不向

同事提起他的英雄事迹。在工作的27年时间里,他先后担任过水电工、索道缆车队副经理、加油站站长、保安队队长等职务。每一次调岗,他都是积极服从。上世纪90年代初,在玉岩宾馆担任保安队队长期间,黎进波曾数次帮助从外省来西樵采购纺织品的经销商找回遗失的贵重物品,有一次甚至帮贵宾找回了遗失的80万现金。

据黎进波回忆,每一次工作调动,他都要从零开始,但他都能在短时间内适应。正如他说:“哪个岗位需要我,我都可以去干,而且我都相信自己能很快做好。”正是凭着这股干劲,黎进波屡获先进个人称号。在他的家里,黎进波获得的各种奖章摆满了桌面,他逐一向记者介绍:“这是部队颁发的英模奖章,这是1998年工作中获得的荣誉……我从来不去刻意追求这些荣誉,但看到大家对我的肯定,我也感到自豪。”

撰文/林应涛 摄影/林应涛

西樵樵园社区举行十九大知识定向越野赛

在游戏中学习十九大知识

2月3日上午,樵园社区在樵园公园举行十九大知识定向越野赛,30多名青少年在游戏中学习十九大知识。尽管听音湖边寒风袭人,但参赛者们乐在其中。

在第一站拼图游戏,参赛者认真地拼凑十九大宣传画。一开始,有些参赛者对此类宣传画不太熟悉,拼出了错误的图案。但经过现场学习研究,他们最终都顺利完成拼图任务。大家纷纷表示,经过拼图环节,十九大的宣传画给他们留下了深刻的印象。在“三人四足写大字——全面奔跑小康社会”、“趣味照相馆——追求和平中国梦”、“字体穿透游戏——坚定文化自信”、“一带一路——边跳边答”、“历史交汇期,实现目标”等环节,参赛者们玩得都不亦乐乎。当天上午,整个樵园公园随处可见他们奔跑的身影,全场充满欢声笑语。最后,根据游戏规则,主办方设立了一等奖、二等奖、三等奖和优胜奖,并为参赛者们颁发了奖品。

据了解,党的十九大胜利召开以来,西樵镇各村居充



樵园社区十九大知识定向越野赛。

分结合自身实际,不断探索开展各种形式的宣传活动,让十九大精神进一步走进村居,深入人心。樵园社区凭借地理位置优越,充分利用樵园公园的场地和旅游资源,组织社区内的青少年举办了此次十九大知识定向越野赛,活动通过青少年较为青睐的户外协作游戏,让他们在游戏中学习十九大知识,并培养团队协作精神和集体荣誉感,意义重大。参



优胜奖获得者。

赛者们反响热烈,纷纷为此活动点赞。

撰文/摄影 林应涛
通讯员 夏健茵

八旬老人寒夜迷路 警民联手送其回家

寒风无情,人心温暖。1月31日凌晨,大同社区一老人迷路,幸好有热心街坊及时伸出援手,在大同社区民警中队的协助下,将老人安全送回家中。

当日凌晨,受强冷空气影响,西樵辖区迎来强降温降雨天气,气温低至4℃。一名街坊驾车途经西樵镇大同村红绿灯位置时,发现一名年约80岁的老人独自在西樵镇七星竹园村竹林苑农庄旁的路边徘徊。深夜寒风刺骨,眼见老人彷徨无助,他立刻下车上前询问老人的情况,发现老人精神不佳且因寒冷而瑟瑟发抖,于是请老人到车上休息取暖,并报警求助。

凌晨3时许,西樵派出所大同社区民警中队接报后,值班民警余伟健马上带着辅警赶往现场处置。到达现场发现,老人穿着较为单薄,手脚冰冷,民警尝试询问老人深夜独自外出的原因,但因老人疑似患有老人痴呆,只能说出自己的名字,自称罗某芬,其余情况均无法准确表达。情况紧急,民警马上联系七星治安队协助送老人回家。当到达七星田心村口时,七星治安队员辨认出老人是田心村的村民,并且知道老人的家在哪里。最终,在大家的帮助下,老人被安全地送回家中。老人的家属对伸出援手的街坊和民警表示感谢。

撰文/林应涛
通讯员 何玮如